



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΡΟΥ**

Ερμούπολη, 5-07-2018

Αριθμ. πρωτ. 487

Ταχ. Διεύθυνση	Πλατεία Μιαούλη 84100 Ερμούπολη Σύρος
Τηλέφωνα	+30 22810 87400 - 82407
Fax	+30 22810 88116
E-mail	dssyros@gmail.com
Πληροφορίες	κα Όλγα Παπαδάκη

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Με πραγματική αγωνία παρατηρούμε τελευταία την έκπτωση αξιών και την ένταση των κοινωνικών αντιδράσεων διακεκριμένων ομάδων. Στις δημοκρατίες είναι πάντοτε θεμιτή και νόμιμη η κοινωνική αντίδραση, που κατά κανόνα εκφράζεται από οργανωμένους και θεσμοθετημένους μαζικούς φορείς. Η τεχνολογική εξέλιξη (διαδίκτυο κλπ) δημιούργησε και νέες μορφές διαμαρτυρίας από κατά κανόνα ανώνυμους χρήστες των κοινωνικών μέσων. Η ευχέρεια της ανωνυμίας όμως προκαλεί νοσηρά φαινόμενα προσβολής της δημοκρατίας και της προσωπικότητας, ενώ υποδαυλίζει κοινωνική ένταση με απροσδιόριστο αλλά πάντως αρνητικό αποτέλεσμα, αφού καταλήγει ενίοτε σε ανεξέλεγκτη ανθρωποφαγία. Σε καμία περίπτωση δεν ισχυριζόμαστε ότι θα πρέπει η κοινωνία να σιωπά ή να εκφράζεται μόνο από θεσμικούς φορείς, αφού όλοι πλέον έχουμε πειστεί ότι αυτοί είναι ανεπαρκείς, εκφυλισμένοι και αναποτελεσματικοί. Τρανό παράδειγμα είναι τα κόμματα και οι συνδικαλιστικοί φορείς που πλέον έχουν απομυθοποιηθεί στη συνείδηση των πολιτών. Οι φορείς δημόσιας κριτικής σήμερα, έχοντας επίγνωση της ανεπάρκειας και της επιγενόμενης ανυποληψίας των υφιστάμενων θεσμών, υποκαθιστούν αυτόκλητα και χωρίς αποδεδειγμένη αντιπροσωπευτικότητα τους επίσημους φορείς και ήδη το κοινωνικό σύνολο δείχνει να συμερίζεται ακραίες απόψεις και εκδηλώσεις, χωρίς στα πλαίσια της δημοκρατίας να παράγεται αντίλογος. Όμως αυτό που η κοινωνία καταλαβαίνει είναι ότι η δημοκρατία είναι ανεπαρκής για να προστατέψει πρόσωπα και απόψεις, με βάση τους θεσμούς που διαθέτει. Πρόσφατα παραδείγματα δείχνουν ότι το επίσημο κράτος δεν διαθέτει τρόπους αντίδρασης σε παράνομες ενέργειες ομάδων, που εκτρέπονται πολλές φορές σε μη νόμιμες ή οριακής νομιμότητας

παραβατικές συμπεριφορές και ύβρεις κατά προσώπων. Μάλιστα πολλές φορές οι εκδηλώσεις αυτές εμφανίζονται να υπερασπίζονται νόμιμα δικαιώματα, που η δημοκρατία και το κράτος μας δεν υπερασπίζονται με επάρκεια. Αυτό που σε κάθε περίπτωση θέλουμε να επισημάνουμε είναι ότι η κοινωνία έχει ανάγκη από γόνιμο διάλογο και δημιουργικότητα, ελευθερία και αξιοπρέπεια για τους πολίτες και εκτιμούμε ότι οποιαδήποτε μορφή ακραίων αντιδράσεων δεν οδηγεί σε άλλο αποτέλεσμα από την αυστηροποίηση των κατασταλτικών μεθόδων του επίσημου κράτους, που βλάπτουν εξίσου τη δημοκρατία και τα κοινωνικά δικαιώματα.

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Σύρου με αφορμή τα χθεσινά πολύ θλιβερά γεγονότα (που έλαβαν χώρα υπό τα όμματα και την ανοχή των αστυνομικών αρχών μέσα και έξω από τα γραφεία του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας Σύρου, τα οποία στην κυριολεξία διαλύθηκαν ανενόχλητα), που καλύφθηκαν διεξοδικά από τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, επαναλαμβάνει ότι καταδικάζει κάθε μορφή βίας (σωματική, λεκτική, κ.ο.κ.) από όπου κι αν προέρχεται, την οποία θεωρεί ως αναποτελεσματικό και μη ενδεδειγμένο τρόπο αντίδρασης ή έκφρασης της διαφωνίας κάποιου, ειδικά όταν αυτή στρέφεται κατά μέλους του Συλλόγου μας, δηλαδή εργαζόμενου, και μάλιστα την ώρα που εκτελούσε το καθήκον και την εργασία του, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι κανένας και για κανένα λόγο δεν έχει δικαίωμα να στρέφεται κατά Δικηγόρων όταν αυτοί ασκούν τίμια και ευσυνείδητα τα καθήκοντά τους. Τέτοιες συμπεριφορές ανθρωποφαγίας θα μας βρίσκουν πάντα αντίθετους.

Εκ μέρους του
Διοικητικού Συμβουλίου
του Δικηγορικού Συλλόγου Σύρου
Ο Πρόεδρος



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι. ΦΙΦΛΗΣ